
 

Clave: El atributo de la identidad nacional sienta las bases de la nacionalidad y contribuye a 

garantizar la integridad territorial. El sentido de pertenencia también genera la responsabilidad 

fiscal de los habitantes de la Nación. 

 
Pregunta 4 (1 punto) 
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Pregunta 1: (1,50 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

“El análisis de los comportamientos, hechos y estructuras políticas no puede ser abordado con los criterios de 

una ciencia empírica” 

 Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: La afirmación es falsa, porque la CP se transforma en ciencia empírica a partir de los desarrollos de la 

Revolución Conductista de mediados de siglo XX en los EEUU. El conductismo dota a la CP de objeto de estudio 

propio, método y lenguaje especializado.  A partir de la observación del comportamiento individual, entendido 

como conducta, se pueden establecer relaciones causales que den lugar a explicaciones, que luego posibiliten 

la formulación de leyes de comportamiento político que habiliten la predicción.  

Pregunta 2 (1 punto) 

Marque con una X la opción correcta: 

Tras la recuperación democrática, el impulso del desarrollo de la disciplina provino de: 

a) Exclusivamente  las universidades privadas 

b) De las universidades públicas 

c) De las universidades públicas y  los centros de investigación 

Clave: La respuesta c es la correcta. La consolidación de la disciplina, tras la recuperación de la democracia 

estuvo aparejada con la apertura de la carrera en la UBA, la actividad de los centros privados de investigación, 

entre otros desarrollos institucionales. 

 

Pregunta 3 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que a continuación 

justifica su respuesta. 

De acuerdo con 

Oscar Oszlak la 

capacidad de 

internalizar una 

identidad colectiva 

es un atributo de la 

estatidad 

V 

Porque 

 

Apela  a la simbología patria para obtener legitimidad en el ejercicio 

monopólico de su autoridad 

 
No es posible en regímenes totalitarios u autoritarios  

F  

En Argentina fue preexistente a la delimitación de los límites 

interprovinciales 

 
Garantiza el control político de la burocracia 



Marque en cada caso si es Verdadero  o Falso (V-F) para completar la afirmación. La 

"penetración territorial" se manifestó a través de ciertas modalidades, entre las cuales se encuentran: 

 

V Modalidad represiva, ideológica y material. 

F Modalidad de control de puertos y aduana. 

V Modalidad cooptativa. 

F Modalidad represiva y de control institucional. 

 
Clave: Las respuestas 1 y 3 dan una explicación exhaustiva sobre el concepto de 
“penetración estatal” 

 

  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _  

Mis respuestas- Ciencia Política 1er parcial 
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Pregunta 4 
 
 
 
 
 
 



  

Pregunta 5 (2,50 puntos) 

Compare las teorías pluralistas y marxistas del Estado, teniendo en cuenta su aproximación y 

principales elementos. 

 

 
 

Clave: Para obtener el puntaje completo el alumno deberá hacer referencia mínimamente a los 

siguientes contenidos: El pluralismo concibe al poder como disperso en la sociedad más 

concentrado en el Estado. A diferencia del liberalismo extremo, sin embargo, no supone que el 

poder está fragmentado entre todos los individuos sino entre grupos más o menos organizados. Es 

percibido como un actor neutral que recibe demandas de los grupos y ejerce una función de 

árbitro. Por su parte, para Karl Marx el Estado moderno capitalista está al servicio de la clase 

burguesa. No hay una teorización del Estado en particular pero teóricos posteriores en el marco del 

marxismo desarrollaron diversas visiones del Estado. Principalmente gramsciana, instrumentalista 

y estructuralista. Se debe dar una definición mínima de cada una. 

Pregunta  6 (3 puntos) 

Defina y explique los principales elementos del modelo burocrático racional-legal. 

 
 

 
 

 
 

 
Clave: Para obtener el puntaje completo el alumno deberá hacer referencia mínimamente a los 
siguientes contenidos: Es un tipo ideal. Se define por sus características estructurales, más que 
por sus objetivos y funciones. Existencia de un sistema de reglas generales para políticos y 
burócratas, organización jerárquica y monocrática, división del trabajo formalizado, procedimientos 
administrativos estandarizados, reclutamiento meritocrático, separación de los medios de la 
administración por parte de los funcionarios, rutinización de las tareas administrativas. Otras 
características de comportamiento son: la despersonalización de la actitud de los funcionarios. 
También pueden hacer referencia a las condiciones históricas de su surgimiento.  

 
 
 
 

  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
_ _ _ _ _ _ _  

Mis respuestas- Ciencia Política 1er  parcial 
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